Конкурсные работы
 
Положение     о Межрегиональном конкурсе 
творческих работ   «Владимир Тендряков сегодня». 
 
Конкурс проводится в год 90-летия писателя Владимира Федоровича Тендрякова и посвящен его творчеству.  
 
                   Учредитель Конкурса:  
Учредителем  выступает Департамент культуры и охраны объектов культурного наследия Вологодской области. 
                   Организатор Конкурса:   
Организатором является БУК ВО «Вологодская областная юношеская библиотека им. В.Ф. Тендрякова» 
                  Цель Конкурса:  
·  способствовать духовно-нравственному просвещению молодежи через приобщение к литературному наследию В. Ф. Тендрякова
Задачи Конкурса:  
· содействие популяризации литературного наследия писателя через визуальные формы; 
· стимулирование творческой активности молодежи;
· организация и проведение литературного праздника для юношества; 
 
                     Порядок организации Конкурса: 
К участию в Конкурсе приглашаются жители Российской Федерации, а также граждане других государств вне зависимости от возраста и места проживания. Работы представляются на русском языке. 
 Работы на конкурс принимаются в двух номинациях:   
1. «Дизайн обложки книги». 
2. «Эссе».   
· В номинации «Дизайн обложки книги» - принимаются рисунок для обложки книги любого произведения В.Ф. Тендрякова или нескольких произведений, публикуемых в одной книге, на котором следует указать автора и название. Техника исполнения – живопись, графика. При оформлении можно использовать графические компьютерные программы. Необходимо сопроводить работу кратким обоснованием своего выбора. Рекомендуем иллюстрировать произведения Владимира Тендрякова, представленные на сайте библиотеки: 
http://elib.tendryakovka.ru/tendryakov_html/main.html 
 
Справка: Дизайн обложки книги должен создавать её образ, вызывать интерес к содержанию, побуждать к чтению, иметь положительное восприятие, выражать ту идею, которая заключена в самой книге. 
· В номинации «Эссе» рассматриваются прозаические сочинения небольшого объема (не более 3  печатных страниц), свободной композиции, выражающие индивидуальные впечатления и соображения по теме: «…важен тот след, который сумею оставить» (проблема поиска человеком своего места в жизни). 
         Работы оцениваются по следующим возрастным категориям:  
·  до 14 лет включительно;
·  с 15 лет до 29 лет включительно;
·  с 30 лет и старше.
В каждой номинации Жюри определяет победителя. Первое, второе, третье места присуждаются в каждой номинации и в каждой возрастной категории.
Работы, поступившие на Конкурс, не рецензируются и не возвращаются, принимаются в рукописном, в печатном и электронном виде и на электронных носителях на указанный ниже электронный адрес. Иллюстративные работы высылаются по почте или доставляются по указанному ниже адресу. 
 В сведениях об авторе обязательно должны быть указаны фамилия, имя и отчество, возраст, род занятий, место проживания, телефон, если есть — адрес электронной почты. 
На Конкурс могут быть выдвинуты только те произведения, жанр и содержание которых соответствуют объявленным номинациям. Допускается представление соавторских работ; в этом случае в  заявке необходимо указывать данные всех соавторов работы. 
          
Сроки проведения:  
• Начало Конкурса  —  5 апреля 2013 года.  
• Работы принимаются до 1 ноября 2013 года. 
Итоги Конкурса будут подведены на юбилейном вечере писателя в декабре 2013 года в городе Вологде и будут опубликованы на сайте библиотеки. 
 
 Оценка работ и награждение участников Конкурса: 
• Все работы, присланные на Конкурс, оцениваются Жюри Конкурса.
• В каждой номинации Жюри определяет победителей. Жюри также имеет право присуждать специальные дипломы во всех номинациях за особые достоинства представленных произведений. 
 • Работы победителей Конкурса и дипломантов будут размещены на Интернет-сайте Вологодской областной юношеской библиотеки им. В.Ф. Тендрякова  www.tendryakovka.ru                  
             Состав жюри:  
· Председатель Жюри - Бараков Виктор Николаевич, профессор, доктор филологических наук, член Союза писателей России.
· Члены Жюри - Дьяконицына Нина Михайловна, научный сотрудник отдела музейной компьютеризации и издательских программ БУК ВО «Вологодская областная картинная галерея»;
· Журавлёва Дарья Дмитриевна – методист МАУК «Центр народных художественных промыслов и ремесел  "Резной Палисад"», специалист по реставрации книг и исследователь истории развития  художественного оформления книги;
· Яценко Глеб Борисович - член Молодежного читательского совета БУК ВО «Вологодская областная юношеская библиотека»;
· Новых Татьяна Николаевна, заведующая инновационно-методическим отделом БУК ВО «Вологодская областная юношеская библиотека им. В.Ф. Тендрякова»;
· Сергеева-Христова Людмила Евгеньевна, главный библиотекарь инновационно-методического отдела БУК ВО «Вологодская областная юношеская библиотека им. В.Ф. Тендрякова»;
· Халявина Ольга Александровна, главный библиотекарь читального зала БУК ВО «Вологодская областная юношеская библиотека им. В.Ф. Тендрякова».
  Финансирование Конкурса: 
• Финансирование организации и проведения Конкурса осуществляется за счет средств учреждения, партнёров, спонсоров.
• Проезд в Вологду для участия в торжественной церемонии награждения на заключительном мероприятии оплачивается участниками конкурса за счет делегирующей организации или за свой счет. 
 
Приём и размещение работ. 
Работы принимаются до 1 ноября 2013 года по адресу: 160000 г. Вологда, пр. Победы, 9. Вологодская областная юношеская библиотека им. В.Ф. Тендрякова.
А также по электронной почте: tendryakovka@yandex.ru с пометкой: Конкурс «Владимир Тендряков сегодня». 
Регистрационный список участников размещается на  Интернет-сайте Вологодской областной юношеской библиотеки им. В.Ф. Тендрякова  www.tendryakovka.ru  
           
Оргкомитет Конкурса: 
· Председатель Оргкомитета - Анфимова Ольга  Николаевна, директор БУК ВО «Вологодская областная юношеская библиотека им. В.Ф. Тендрякова»; тел.: 8 (8172) 72-96-30  
· Татьяна Николаевна Новых, заведующая инновационно-методическим отделом БУК ВО «Вологодская областная юношеская библиотека им. В.Ф. Тендрякова»;  тел.: 8 (8172) 74-46-56 
· Андрианова Ксения Николаевна, главный библиотекарь читального зала БУК ВО «Вологодская областная юношеская библиотека им. В.Ф. Тендрякова».тел.: 8 (8172) 72-84-32.  
            
         Прием и регистрация работ:  
ФИО: Татьяна Николаевна Новых. Телефон для справок: 8 (8172) 74-46-56,  e-mail:  tendryakovka@yandex.ru 
 
        Скачать: заявка на участие в конкурсе. 
 
Материал, содержание которого противоречит действующему Законодательству Российской Федерации либо не соответствует общепринятым морально-этическим нормам, не публикуется и не принимает участие в конкурсе.
 

