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МИНИСТЕРСТВО ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ РФ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ бюджетное УЧРЕЖДЕНИЕ «ДАРВИНСКИЙ  ГОCУДАРСТВЕННЫЙ ПРИРОДНЫЙ 
БИОСФЕРНЫЙ ЗАПОВЕДНИК»

Адрес: 162723, п/о Плосково, Череповецкого района, Вологодской области, д. Борок, д. 44. Тел. (8202) 57-92-68,  57-02-58
Факс (8202) 57-92-68 ИНН 3523007260 КПП 352301001
Семинар

«Взаимодействие учреждений культуры и образования и Дарвинского заповедника в рамках года особо охраняемых территорий в 2017 году»
Организаторы семинара: ФГБУ «Дарвинский государственный заповедник» и БУК ВО «Вологодская областная универсальная научная библиотека им. И.В.Бабушкина»
Время проведения семинара: 23 марта 2017 года с 14:00 до 15:30
Место проведения семинара: г.Вологда, ул. М. Ульяновой, 1 (зал № 12) Вологодская областная универсальная научная библиотека им. И.В. Бабушкина.
Для участия в семинаре приглашаются:  сотрудники областных и муниципальных учреждений культуры и образования.
Программа семинара:

1.  «Заповедная Вологодчина» (Рассказ об истории заповедного дела России,  о Дарвинском заповеднике и особо охраняемых территориях Вологодской области)
2.  Акция «Всероссийский заповедный урок».  Дарвинский заповедник, как куратор акции в регионе. Методическое сопровождение участников акции. (Всероссийский заповедный урок, посвященный 100-летию заповедной системы России, проводится в рамках мероприятий 2017 Года особо охраняемых природных территорий и Года экологии. Все специалисты, проводившие заповедный урок в течение 2017 года будут награждены сертификатами.)

3. Анонс мероприятий и конкурсов, проводимых Дарвинским заповедником в рамках года особо охраняемых территорий.
4. Обратная связь. Круглый стол (обсуждение) «Формы взаимодействия учреждений культуры (библиотек) и ООПТ».
Участникам семинара предоставляются все методические материалы для проведения «Заповедного урока», а также материалы по деятельности Дарвинского заповедника в электронном виде. 

Координатор семинара ФГБУ «Дарвинский государственный заповедник»: методист отдела экологического просвещения Лоханова Евгения Александровна т. 8 921 059 99 75 e-mail: ekodarwin@mail.ru
По всем вопросам, связанным с участием в семинаре, обращайтесь по тел.: 8(8172) 72-36-56.
